Технологическая карта урока-практикума по алгебре в 10 классе в формате ФГОС СОО

Предмет алгебра Класс 10
Тема урока Применение производной к исследованию функции
Урок постановки учебной задачи
Цель урока 

Обобщить знания учащихся по теме «Исследование функции на монотонность и экстремумы»
Материалы
Учебная презентация
Оборудование

Экран и мультимедийный проектор
	Этап урока
	Деятельность учителя
	Действия обучающихся
	Результаты взаимодействия

	
	Осуществляемые действия
	Регулятивные 
	Познавательные
	Коммуникативные
	Личностные
	

	Организационный этап
	Приветствие обучающихся.
	Проверяют готовность к уроку.
	
	
	Настраиваются на предстоящую работу.
	Готовность к конструктивному сотрудничеству.

	Постановка цели и задач урока
	Предъявляет для анализа примеры на нахождение промежутков возрастания и убывания функции.
	Формулируют цель и задачи урока.

	Анализируют представленные в примерах производной.
	
	Проявляют инициативу.
	Присвоение обучающимися основной цели изучения темы и этапов работы на уроке.

	Мотивация учебной деятельности учащихся
	Предлагает самостоятельно вспомнить  основные определения 
	
	
	В речевой деятельности пользуются научным стилем речи.
	Демонстрируют умение слушать и слышать других обучающихся.
	Создание ситуации по применению знаний.


	Первичное усвоение новых знаний
	Организует групповую работу с представленными производными.
	Корректируют свою деятельность и деятельность одноклассников.
	Осуществляют поиск необходимой закономерности в производных и делают обобщающие выводы.
	Сотрудничают с учителем и одноклассниками в речевой деятельности, пользуются научным стилем речи.
	Оценивают свою деятельность.
	Первичное усвоение новых знаний в учебном сотрудничестве.

	Актуализация знаний
	Используя ответы на вопросы актуализирует основную информацию темы.
	
	Соотносят закономерности в определение геометрического смысла производной

и показывают на графике промежутки возрастания и убывания 
	Сотрудничают с учителем в речевой деятельности.
Отвечают на вопросы учителя.
	Определяют границу знания/незнания.
	Конструктивные вопросы учителю, создание ситуации по применению знаний.

	Первичная проверка понимания  
	Предлагает комментировано 
найти промежутки возрастания, убывания функции.


	Корректируют свою деятельность и деятельность одноклассников.
	Соотносят определение геометрического смысла производной к решению ряда заданий
	Сотрудничают с учителем и одноклассниками в речевой деятельности, пользуются научным стилем речи.
	Определяют границу знания/незнания.
	Создание ситуации по актуализации и применению знаний.

	Первичное закрепление
	Рассказывает с использованием определения и геометрического смысла производной о свойстве возрастания и убывания функции.
	
	
	Сотрудничают с учителем в речевой деятельности.
	Демонстрируют умение слушать и слышать учителя. Определяют границу знания/незнания.
	Конструктивные вопросы учителю, создание ситуации по актуализации и применению знаний.

	Информация о домашнем задании
	Озвучивает и комментирует домашнее задание.
	
	
	
	
	Конструктивные вопросы учителю.


Приложение 1
Работа с производной
Задание №1
Математический диктант
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4) [image: image14.png]f(x) = (3-4x)?




5) [image: image16.png]f(x) = (x3 —2x)?




6) [image: image18.png]flx)=(14+2x)(1-2x)
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10) [image: image26.png]f(x) = 2x3 = 3sin3x



         
Производные

1) [image: image28.png]F'(x) = 12x3 — 21x2 + 4x
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Задания по карточкам для 1 варианта.

1. На рисунке изображен график y = f ' (x) — производной функции f(x), определенной на интервале (-11, 11). Найдите количество точек экстремума функции f(x), принадлежащих отрезку [-10, 10]

[image: image59.png]y= £l





2. На рисунке изображен график y = f ' (x) — производной функции  f(x), определенной на интервале  (-7, 14). Найдите количество точек максимума функции  f(x), принадлежащих отрезку [-6, 9].

[image: image60.png]v=1e





3. На рисунке изображен график функции y = f ' (x), определенной на интервале (-3, 8). Найдите количество точек, в которых касательная к графику функции параллельна прямой y = -20.
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4. На рисунке изображены график функции y = f ' (x) и касательная к нему в точке с абсциссой x0. Найдите значение производной функции  f(x) в точке x0.
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5. На рисунке изображены график функции y = f ' (x) и касательная к нему в точке с абсциссой x0. Найдите значение производной функции f(x) в точке x0.
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6. На рисунке изображен график y = f ' (x) — производной функции  f(x), определенной на интервале (-11, 3). Найдите промежутки возрастания функции f(x). В ответе укажите длину наибольшего из них.
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Задания по карточкам для 2 варианта.

1. На рисунке изображен график функции y = f ' (x), определенной на интервале (-2, 12). Найдите сумму точек экстремума функции f(x).
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2. На рисунке изображен график  y = f ' (x) — производной функции f(x), определенной на интервале (-18, 6). Найдите количество точек минимума функции f(x), принадлежащих отрезку [-6, 9].
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3. На рисунке изображен график функции y = f ' (x) , определенной на интервале  (-11, 2). Найдите количество точек, в которых касательная к графику функции параллельна прямой y = -6.

[image: image67.png]v=flx)





4. На рисунке изображены график функции y = f ' (x)  и касательная к нему в точке с абсциссой x0. Найдите значение производной функции  f(x) в точке x0.
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5. На рисунке изображены график функции y = f ' (x) и касательная к нему в точке с абсциссой x0. Найдите значение производной функции f(x) в точке x0.

[image: image69.png]



6. На рисунке изображен график y = f ' (x) — производной функции  f(x), определенной на интервале  (-2, 12). Найдите промежутки убывания функции f(x) . В ответе укажите длину наибольшего из них.
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5. Домашнее задание

Решить свой вариант теста Приложение 2 

6. Итоги урока:
Продолжите фразу :

«Сегодня на уроке я узнал …»

«Сегодня на уроке я научился …»

«Сегодня  на уроке я повторил… »

Приложение 2

Тест по теме  «Применение производной»

1 вариант 

1. На рисунке изображен график функции , определенной на интервале (-6;8). Определите количество целых точек, в которых производная функции положительна.

[image: image71.png]


 

2. На рисунке изображён график   производной функции. В какой точке отрезка [image: image73.png][—6;]



  функция  принимает наибольшее значение?

 [image: image74.png]v=1e





3. На рисунке изображен график  производной функции.  Найдите количество точек максимума функции , принадлежащих отрезку  [image: image76.png][3:13]



.
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4. На рисунке изображен график   производной функции. Найдите промежутки возрастания функции . В ответе укажите сумму целых точек, входящих в эти промежутки.
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5. На рисунке изображены график функции  и касательная к нему в точке с абсциссой х0. Найдите значение производной функции  в точке  х0 .

[image: image79.png]



Тест по теме  «Применение производной»

2 вариант 

1. . На рисунке изображен график функции, определенной на интервале(-5;5) . Определите количество целых точек, в которых производная функции отрицательна. 
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2. [image: image88.png]y=fe)




На рисунке изображён график   производной функции. В какой точке отрезка [image: image82.png][—6;2]



  функция  принимает наибольшее значение?

3. На рисунке изображен график   производной функции. Найдите количество точек минимума функции , принадлежащих отрезку [image: image84.png][3:13]
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4. На рисунке изображен график   производной функции. Найдите промежутки убывания функции. В ответе укажите сумму целых точек, входящих в эти промежутки.
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5. На рисунке изображены график функции  и касательная к нему в точке с абсциссой х0 . Найдите значение производной функции  в точке х0 .
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